



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана в январе 1923 года
№ 26 (13833).
СРЕДА,
31
ЯНВАРЯ
1973 года.
Цена 2 коп.

СОРЕВНОВАНИЕ — ТВОРЧЕСТВО МАСС

РАБОЧИЙ КЛУБ — ПРОИЗВОДСТВУ

По всей стране идет творческая работа, направленная на выполнение решений XXIV съезда КПСС. Участие в ней требует от каждого человека не только повседневного напряженного труда, но и постоянного притока знаний, расширения профессионального кругозора, роста мастерства.

Быстрое «моральное старение» знаний вызывает необходимость непрерывного обновления их каждым специалистом, рабочим, служащим. Как ответ на эту потребность времени, широкое развитие получили школы коммунистического труда. В них слушатели осваивают передовой производственный опыт, изучают основы экономики, расширяют свой политический и культурный кругозор.

Делают более содержательными занятия этих школ, помогают пропагандистам обогащать слушателей знаниями клубы и дворцы культуры. При этом во многих из них используются самые разнообразные формы работы. Прежде всего это помощь пропагандистам наглядными пособиями, магнитофонами, энциклопедиями, подбором фильмов по теме. А во Дворце культуры беловской шахты «Новая» устроены специальные дни пропагандистов школ коммунистического труда. В эти дни с ними встречаются специалисты-производственники, экономисты, партийные работники, юристы, дают им подробные консультации по всем разделам учебного плана, помогают подготовить ответы на сложные вопросы, заданные слушателями. В помощь школам коммунистического труда здесь организована комната трудовой славы, хорошим подспорьем для них стали и занятия клуба «Маяк».

Сегодня рабочий клуб, Дворец культуры должны теснейшим образом быть связаны с производством. Но нужно, чтобы эта связь выражалась не в отвлеченных рассуждениях, а в живом, заинтересованном участии в процессе идейного и социального роста людей, в будничные события, формирующие сознание тружеников предприятия.

Будет правильным, если культработник начинает свой день с посещения предприятия, а уж затем, ощутив трудовую пульс коллектива, узнав о его делах, идет в клуб, чтобы во время выпуска «моментов», радиозаписей рассказать о важных событиях, происшедших в цехах, найти другие формы, как отметить тех, кто сегодня впереди, покритиковать тех, кто отстал.

Клубы имеют больше возможности способствовать улучшению организации социалистического соревнования. В их арсенале, прежде всего, много средств пропаганды, позволяющих выразить общественную признательность людям за их труд.

В клубах Новокузнецка, например, распространение получили вечера-портреты Героев труда, постановки рабочих династий, передникам посвящаются кинофильмы, снятые любительскими студиями, специальные программы агитбригад. Вечер во Дворце культуры имени Малковского, посвященный победителям социалистического соревнования Ордоникидзевского района, запомнился шахтерам особой теплотой, эмоциональной насыщенностью. Люди увидели, какая большая честь оказывается тем, кто хорошо трудится.

Во Дворце культуры шахты «Красногорская» в восточной части Кузбасса выдана вечер-чествование почетного шахтера Н. А. Токмакова. В тот день товарищи по труду, молодежь поселка много узнали о скромном, но чрезвычайно интересном человеке, четверть века проработавшем на родной шахте. Вечер помог подчеркнуть связь рабочих поколений, показать, что достижения коллектива зависят от творческого отношения к делу каждого работника.

Хорошим помощником клуба в осуществлении деловой связи с производством может стать кино. Нынешним летом на экранах красных уголков, раскомандировок, агитплощадок тысячи трудящихся могли познакомиться с передовым опытом Малиновского разреза, с работой народных контролеров в Прокопьевске, с лучшими горняками шахты «Алардинская». Об этом рассказали киноленты, снятые любителями.

В цехах, красных уголках предприятий, в рабочих клубах профсоюз имеет 600 киноустановок. Если их использовать надлежащим образом, то можно значительно улучшить техническую пропаганду средствами кино. Необходимо создать в городах общественные советы кинопропаганды из представителей различных отраслей промышленности и общественных организаций, которые бы помогали кинопропату отбирать и заказывать технические фильмы, продвигать их на экран.

Клубным работникам необходимо предметней заниматься работой факультетов технического прогресса при народных университетах. Это подчеркнул проходивший на днях IV Всесоюзный съезд научно-технических обществ. Нельзя мириться с тем, что в нашей индустриальной области таких факультетов при народных университетах насчитывается немногим больше десяти, хотя есть возможность в каждом учреждении культуры иметь если не факультет, то лекторий или кинолекторий по вопросам технического прогресса.

Нужно чаще приглашать выступать в клубе перед рабочей аудиторией ученых, расширять сеть технических кружков и объединений. Только при выполнении этих условий клубы превратятся в подлинные центры научно-технического прогресса.

Одна из больших забот клуба — помочь предприятию в подготовке кадров, воспитании молодого рабочего. Культработники участвуют в проведении дней открытых дверей, которые устраивают учебные заведения, организуют для школьников экскурсии на предприятия, помогают молодому человеку выбрать профессию, овладеть секретами мастерства, важно еще научить его жить по законам трудовой чести. Популярными стали во многих клубах встречи с ветеранами труда, объединения молодых рабочих по интересам. Эти мероприятия нужно готовить особенно тщательно, чтобы они отвечали запросам современного молодого человека.

Всемерное укрепление связей рабочего клуба и производства — насущное требование времени. Партийные комитеты, профсоюзные и комсомольские органы, хозяйственные руководители призваны повседневным сотрудничеством этому.

ЕСТЬ 10-МИЛЛИОННАЯ ЧЕСТВУЮТ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

Вчера горняки бассейна выдвинули с начала года 10-миллионную тонну топлива. Несмотря на трудные погодные условия, добыча по сравнению с январем прошлого года выросла на 300 тысяч тонн.

ВЧЕРА В ОБЛАСТИ

На два дня раньше срока коллектив шахты «Новая» Беловского рудника выполнил государственный план января по добыче угля.

124 тысячи тонн коксующегося угля отравила горняки шахты с начала года. За оставшиеся два дня января они рассчитывают дать Родине еще десять тысяч тонн топлива дополнительно.

На участке производства конвейерных решалов «Октябрьская» Ленинского рудника подвешены решала для первого месяца третьего года пятилетия.

Она оказалась необычайно высокой. По 100,5 тонны угля приходится на каждый рабочий решал. Такой показатель достигнут впервые за все время существования шахты. А удалось так резко поднять производительность труда благодаря концентрации горных работ, применению новейшей угледобывающей техники, широкому охвату социалистическим соревнованием всех коллективов производственных подразделений предприятия.

Высокая производительность труда — это залог успеха и всего коллектива. С начала года горняки добыли сверх плана 20 тысяч тонн топлива.

УСПЕХ ПТИЦЕВодов

И по росту производства, и по технико-экономическим показателям хорошие результаты добились птицеводы фабрики «Сибирячка». В минувшем году они получили 33,5 миллиона яиц — на 48 процентов больше, чем в предыдущем. Это достигнуто, главным образом, за счет повышения продуктивности птицы.

В 1972 году фабрика получила по 218 яиц от каждой несушки. Рекордные показатели достигли супруги Василий Кириллович и Вера Лукьяновна Жерюсека. Они от каждой несушки получили по 252 яйца. На днях, выступая на районном слете передовиков сельского хозяйства, Василий Кириллович заявил, что они берут обязательство: в третьем году пятилетия еще увеличить яйценоскость кур и сдать на слез в общей сложности более трех миллионов яиц.

Нешло начал коллектив третий год пятилетия. За 20 дней января получено 2.010 тысяч яиц — на 616 тысяч штук больше, чем за этот период прошлого года.

В. ВОРОНИН,
Юргинский район.

ЧЕСТВУЮТ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

Слет передовиков юбилейной ВАХТЫ В КЕМЕРОВЕ

В празднично убранном театре оперетты Кузбасса прошел слет кемеровчан — победителей социалистического соревнования в честь 50-летия образования СССР. Присутствовали делегация соревнующегося с Кемеровом города Томска и подшефного Кемеровского сельского района.

С большим воодушевлением был избран почетный президиум слета в составе Политбюро ЦК КПСС.

В зал вносят под торжественные звуки марша Почетные юбилейные знаки ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и ВЦСПС, памятные Красные знамена обкома КПСС, облисполкома и облсовпрофа, которыми по итогам юбилейного соревнования награжден ряд предприятий и организаций города.

Секретарь горкома партии В. Н. Ганин подробно рассказал в докладе об итогах минувшего года, о коллективах и передовиках производства, которые стали мажорантами в ходе соревнования за достойную встречу 50-летия СССР, о больших задачах, стоящих перед тружениками областного центра в 1973 году, решающем году пятилетия.

Опыту, накопленному в ходе борьбы за выполнение социалистических обязательств, новым рубежам, к которым стремятся производственные коллективы, были посвящены выступления первого секретаря Кировского района КПСС А. А. Кузнецова, машиниста компрессора азототурбинного завода депутата Верховного Совета СССР Н. В. Векетовой, управляющего трестом «Кемеровопроектстрой» А. Ф. Рыбалкина, машиниста главного подъема шахты «Ягуновская» А. В. Колюцова, начальника бюро отдела главного конструктора завода «Кузбассэлектромотор» А. В. Смирнова.

Тепло встречи слета собравшиеся руководители делегации томичей — первого секретаря Томского горкома



бригада экскаватора ЭВГ-4И № 30, которой руководит Алексеем Николаевичем Телухиным, является инициатором социалистического соревнования на Томусинском разрезе. Она поставила цель — выполнить пятилетку за 4,5 года и уверенно идет к этому рубежу.

НА СНИМКАХ: техосмотр; машинист экскаватора из бригады А. Н. Телухина Николай ГАРИН и его помощник Василий ИВАНОВ.

Фото: В. Грызыкина



ТРУДОВАЯ ПОСТУПЬ ПЯТИЛЕТКИ

ИТОГИ ВЫПОЛНЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЛАНА РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР В 1972 ГОДУ

Трудящиеся Советского Союза, приняв в начале 1972 года решения XXIV съезда КПСС, на основе широкого развернувшегося социалистического соревнования в честь 50-летия образования СССР, добились во втором году пятилетия дальнейшего подъема экономики, развития науки и культуры. Последовательно осуществлялась программа повышения народного благосостояния, горворытия в сообщении Центрального статистического управления при Совете Министров СССР.

Основные показатели развития народного хозяйства в истекшем году характеризуются следующими данными: национальный доход, использованный на потребление, составил 104 процента по отношению к 1970 году; продукция промышленности — 106,5 процента, в том числе производство средств производства (группа «А») — 106,8 процента и производство предметов потребления (группа «Б») — 106,9 процента; продукция сельского хозяйства — 95,4 процента; ввоз в действие основных фондов — 104 процента; капитальные вложения — 107 процентов; грузооборот всех видов транспорта — 104,7 процента; численность рабочих и служащих — 192,6 процента; фонд заработной платы по народному хозяйству — 106 процентов; средняя денежная заработная плата рабочих и служащих — 103,5 процента; оплата труда колхозников — 104,7 процента;

общественные фонды потребления — 106,4 процента; реальные доходы на душу населения — 103,7 процента; розничный товароборот — 106,9 процента; бытовые услуги населению — 110 процентов; ввоз в эксплуатацию жилых домов — 99 процентов; производительность труда в промышленности — 105,2 процента, в колхозах и совхозах — 97,2 процента, в строительстве — 105,4 процента, на железнодорожном транспорте — 103,8 процента; прибыль по народному хозяйству (в сопоставимых ценах) — 107 процентов; оборот внешней торговли — 109 процентов. Национальный доход, использованный на потребление, и накопление, увеличился в 1972 году на 11 миллиардов рублей и составил более 310 миллиардов рублей (в фактических ценах). При этом около трех четвертей национального дохода использовано на потребление, а остальная часть — на расширение социалистического производства и другие общегосударственные нужды.

В соответствии с Директивами XXIV съезда КПСС продолжалось осуществление мероприятий по повышению жизненного уровня народа. В 1971 и 1972 годах около 34 миллионов человек получили повышение заработной платы, пенсий и стипендий. Промышленная продукция за год возросла на 26 миллиардов рублей и превысила 424 миллиарда рублей. Общий объем продукции сельского хозяйства составил почти 84 миллиарда рублей, что хотя и несколько ниже предшествующего года, но больше среднегодового производства в предыдущие пятилетия. Выполнена большая программа капитального строительства. Введены в действие основные фонды общей стоимостью 86 миллиардов рублей, или на 4 процента больше, чем в 1971 году.

Осуществлен ряд крупных мероприятий в области научно-технического прогресса во всех отраслях народного хозяйства, способствующих дальнейшему росту общественного производства и укреплению материально-технической базы страны. За счет повышения производительности труда получено свыше 80 процентов прироста промышленной продукции и три четверти прироста национального дохода. Рост производительности общественного труда в народном хозяйстве обеспечил экономию труда более 2,5 миллиона человек. Научно-исследовательские, проектные, конструкторские организации и пред-

приятия продолжали исследование важных научно-технических проблем. Численность научных работников превысила один миллион человек. В народное хозяйство внедрено около 3,6 миллиона изобретений и рационализаторских предложений, что даст более 3 миллиардов рублей экономии в расчете на рубль. Прирост промышленного производства по сравнению с 1971 годом составил 6,5 процента. Более высокими темпами развивались отрасли промышленности, обеспечивающие технический прогресс в народном хозяйстве. Производительность труда возросла за год на 5,2 процента. Снижена себестоимость продукции. Прибыль возросла более чем на 9 процентов.

Отдельные отрасли промышленности увеличили производство продукции по сравнению с 1971 годом: электроэнергетика — на 8 процентов, топливная промышленность — на 5 процентов, черная и цветная металлургия — на 6 процентов, химическая и нефтехимическая промышленность — на 9 процентов, машиностроение и металлообработка — на 11 процентов, лесная, деревообрабатывающая и целлюлозно-бумажная промышленность — на

(Окончание на 2-й стр.)

ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ!

СРАВНЕНИЕ НЕ В ПОЛЬЗУ СОВХОЗА «УГОЛЬЩИК»

Животноводы подсобного хозяйства «Полва» еще в 1964 году первыми в области начали готовить питательный корм из соломы. В кормовых постепенно совершенствовались оборудование, обрабатывалась технология. Используемый в рации наряду с силосом, сеном, концентратами этот корм, несомненно, влиял на продуктивность коров.

В 1963 году в хозяйстве палили на корову по 1,584 килограмма молока. Через год нагон поднялся до двух тысяч. В 1966 году молочная продуктивность коров поднялась до трех с лишним тысяч килограммов. А в минувшем году на ферме № 2, где лучший корм — солома, получено от каждой коровы по 3,527 килограммов молока.

Сейчас животноводы дойдох стада уверенно занимают ведущее место в районе, получают около 7 килограммов молока в сутки на корову — на 500—700 граммов больше прошлогоднего.

Ферма № 2. Управляющий В. Е. Никитин и бригадир В. В. Шевцова около повели в с. в. колхозники В. Е. Никитин взял горсть корма.

— Чувствуете запах? — спросил он. — Измельченную солому мы сдабриваем мукой, солью, кормовыми дрожжами, костной мукой. И вкус, и аромат появляются. И питательность, конечно, выше.

— Хлопоты есть, — говорит В. В. Шевцова, — но они окупаются. Чуть позже мы убедимся в том, что здесь хлопоты по корморегулированию старается все-таки свести к минимуму. Вера Васильевна строго следит за кормовым делом. Работа организована в две смены: с восьми часов утра и до пяти вечера — первая, с пяти вечера и до двух часов ночи — вторая. Ночная смена готовит корм для утренней раздачи. Механизация позволяет в

ва. Как держать телат в тепле да чистоте? Вскоре узнаем: беда не только в этом. Доярки не готовят молоко к расходу, не следят за качеством молока.

Новому управляющему отделением, назначенному недавно, нелегко выправить положение. А конкретная помощь от руководителей хозяйства нет. Вероятно, снашивается то, что дойный гурт на ферме небольшой: десятая часть совхозного стада.

— Основное усилие направлено на ведущую ферму пятого отделения, — говорит руководитель совхоза.

Но и на пятом положении не самое лучшее.

— Недавно выяснилось, что в пятом отделении завышены в отчетах показатели по заготовкам силоса, — невольно говорит секретарь парткома совхоза И. А. Дергачев. — Придется корректировать рассчитанный рацион.

Доярка О. Ф. Голдина, когда мы пришли на ферму, сказала точнее:

— Кормов мало. Солому коровы едят неохотно. На ведущей ферме совхоза нет кормоцеха. Начали его здесь строить своими силами, да все застопорилось.

Пытаемся говорить, как сосед оборудовали кормоцех, готовили в нынешней зимовке. Может, мад, следует посмотреть. Но тут же узнаем, что руководителем совхоза нет нужды ехать за опытом к соседям. В четвертом отделении есть хозяйство пех. Скотники Е. Холмова, В. Прокудин готовят в сутки по две с половиной тонны запаренной соломы. Привозят барду с Киселевского пивзавода.

Совершенно очевидно, в хозяйстве к животноводству нет должного внимания. Во всем дает о себе знать самотек. Животноводы здесь не учатся. Кто с кем соревнуется, чего добивается? У кого надо поучиться, кого подтянуть? Никто из животноводов ничего этого не знает. Случаев нарушения трудовой дисциплины много. Но они не получают острой оценки ни в колхозных подразделениях, ни со стороны руководителей.

Рейдовая бригада «Кузбасса».

И. ПЕРФИЛОВ, председатель районного комитета народного контроля.

Ф. МОРОЗОВ, корреспондент «Сельская новь».

Г. ЛЕВЕДЕВ, корреспондент «Кузбасса».

Л. РОКОШЕВСКАЯ, районный журналист.



Владимир Иосифович Дмитрица — бригадир передового звена экскаватора Э-801 из треста «Востокгидрострой». На сооружении мостов в г. Новокузнецке отключил этот небольшой дружный коллектив. Сейчас бригада занята на строительстве троллейбусно-автобусного парка и работает уже в счет августа 1973 года.

НА СНИМКЕ: В. И. ДМИТРИЦА. Фото П. Костюкова.

КАК ДЕЛА НА ПУСКОВЫХ!

ШАГИ СТРОЙКИ

На четвертые сутки снежная буря утихла. Обычно она усиливается к вечеру, и тогда работы во вторую смену приостанавливаются. Поэтому довольно часто на строительстве Мисковской птицефабрики были уже безвозвратно потеряны. Так некогда ввела свои ошарки в планы участников стройки уже с самого начала года — делового для первой очереди фабрики.

С любой точкой этого комплекса отчетливо видны на фоне невысоких гор, поросших мелким лесом, дымящиеся трубы Томусинской ГРЭС. Справа, совсем рядом, поднимаются вверх светлые корпуса Осинниковской ЦОФ. Одна из вершин этого индустриального «треугольника» — птицефабрика — явно проглядывает своим соседям из-за своего невысокого «роста». И хотя ЦОФ выглядит мощнее и внушительнее, здесь, на сельском объекте, тоже деловито кипит работа: монтажники разгружают с призывными автомашин панели, каменщики наращивают стены инкубатория, трубоукладчики роют траншеи.

С главным инженером генерального строительства Евгением Шестовым идем в глубь комплекса, туда, где уже четко вырисовываются очертания птицефабрики.

Промышленная площадка комплекса сплошь усеяна железобетонными корпусами «Нули» — заложены под все двадцать помещений для двухсот тысяч кур-несушек. Но только половина птичников подлежит сдаче в эксплуатацию в конце года. Поэтому-то и неидеально они внешне. Один «просрочивший» насильно, другие одеваются со всех сторон в бетонную одежду.

С молчаливым зельем монтажников Александров мы встречаемся у одного из них. Пока крановщик доставляет наверх своим товарищам Николаю Карцеву, Александру Макееву и Ивану Богору очередную панель, мы примостившись тут же, неподдельно беседуем о работе его звена.

— Вот заканчиваем одиннадцатый птичник, — извещает в сторону товарищей Александров. — Это уже второй в январе. Если пойдет так дальше — дерекорем декабрьскую норму, когда смонтировали пять птичников.

Александр, опытный монтажник, поработавший на сооружении Томусинской, Ермаковской, Троицкой и Южно-Кузбасской ГРЭС, говорит, что уже с самого начала его звено здесь, на птицефабрике, ориентировано на скоростной метод монтажа. Вернее, не только монтажа сборного железобетона, а комплексного ведения работ в целом. Звено перешло в зиму, полностью подготовив фундаменты, установив опоры и смонтировав пять птичников. Заключив еще три, коллектив

перевыполнил годовой план и получил солидную премию — почти три тысячи рублей.

Далось новое дело не сразу, — добавляет зелью своей, — многим пришлось учиться, осваивать смежные специальности.

Увлеченные до этого работой, к нам подходит товарищ Александр, Остапович выслушивает, кончил ли выслушивать железобетон Томусинский ЗНБК.

К месту соседа-завода надо все же сказать, что справляется он с заказами намного лучше, нежели другой поставщик железобетона — Южно-Кузбасский производственный комбинат. Из полутора тысяч панелей в конце прошлого года он недодал больше половины.

С таким же отношением к пусковому объекту стал работать и в наступившем году: в январе не отпавил еще ни одного кубометра стальных изделий для подсобных помещений.

— Поставка материалов — это основное, что нас волнует сегодня, — продолжает разговор главный инженер управления Евгений Шестов. — К установке тепла нам издо доставить фронт работ монтажникам для установки оборудования. План же года весьма напряженный — два миллиона рублей по протомствительству — намного больше, чем в предыдущем. Сделать все не, обходимое в короткий срок сейчас — это верный шаг своевременного ввода в строй первой очереди. Начали же мы все-таки непохожи.

Словам главного инженера трудно не поверить, когда, даже мельком окинув всю территорию комплекса, убеждаешься, как за короткий срок это заснеженное поле превратилось в большую стройку. Широкий фронт идет монтаж птичников: здесь бригада Николая Киселева, звено Александра Александрова добросовестно помогают субподрядчик — коллективный участка треста «Кузбассэнергоспецмонтаж».

Бригада плотников-бетонщиков Алексея Токарева до этого не доводилось заниматься кирпичной кладкой. И когда, встретившись с ним у строящегося инкубатория, я спросил его, как коллектив смог в короткий срок освоить незнакомую специальность, Алексей ответил:

— Просто поняли, что это необходимо.

Сейчас на стройке позади много неясности: решен, наконец, вопрос с теплом, водоснабжением, так волновавший еще совсем недавно, когда из-за этого и многого другого шаг стройки не ускорялся, то замедлялся. Теперь, думается, на последней прямой путь ее будет ровным.

В. ПАТРУШЕВ, спец. корр. «Кузбасса», г. Миски.

ТРУДОВАЯ ПОСТУПЬ ЯТИЛЕТКИ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

По сравнению с предыдущим годом промышленность произвела больше электроэнергии — на 58 миллиардов киловатт-часов, нефти — на 22 миллиона тонн, газа — на 9 миллиардов кубических метров, угля — на 14 миллионов тонн, стали — на 4,9 миллиона тонн, минеральных удобрений в условных единицах — на 4,7 миллиона тонн, синтетических смол и пластических масс — на 171 тысячу тонн, химических волокон — на 70 тысяч тонн, металлов — на 88 миллионов рублей, приборов, средств автоматизации и запасных частей к ним — на 357 миллионов рублей, средств вычислительной техники и запасных частей к ним — на 306 миллионов рублей, грузовых автомобилей — на 32 тысячи штук, легковых автомобилей — на 201 тысячу штук, тракторов — на 5,8 тысячи штук. Увеличилась продукция цветных металлов и редких металлов, продуктов нефтехимии и нефтепереработки. Возрали разведанные запасы важнейших полезных ископаемых.

Производство товаров народного потребления в 1971 году увеличилось: тканей всех видов — на 138 миллионов квадратных метров, швейных изделий — на 339 миллионов рублей, большевого и верхнего трикотажа — на 14 миллионов штук, мяса — на 475 тысяч тонн, животного масла — на 59 тысяч тонн, фарфоро-фаянсовой посуды — на 89 миллионов штук, сортовой посуды — на 31 миллион рублей, холодильников — на 472 тысячи штук, мебели — на 276 миллионов рублей.

В работе промышленности, указывает в сообщении ЦСУ СССР, имелся ряд недостатков. В некоторых отраслях промышленности не достигнут предусмотренный планом прирост производства продукции и производительности труда. Часть предприятий не выполнила установленных заданий по реализации продукции и накоплениям. Не везде обеспечивается выпуск изделий в нужном ассортименте и надлежащего качества. Многими предприятиями не использованы резервы дальнейшего увеличения производства, имеются недостатки в использовании производственных мощностей, рабочего времени, сырья. На ряде вновь введенных объектов медленно осваивается проектный уровень производства продукции, себестоимости и производительности труда.

В наступившем году для сельского хозяйства сложилась крайне неблагоприятная погодная ситуация. Из-за суровой бесснежной зимы и жестокой летней засухи, охватившей обширные районы страны, на значительной площади пострадали посевы сельскохозяйственных культур.

Осуществленные в последние годы партийной и правительственной мероприятий по укреплению материально-технической базы сельского хозяйства, повышению культуры земледелия и прироста в наступившем году дополнительные меры по мобилизации ресурсов страны и оказанию помощи колхозам и совхозам позволили смягчить отрицательные последствия, вызванные неблагоприятными погодными условиями. Бесспорно, своевременность трудящихся организаций, колхозников и рабочих совхозов, а также активная помощь населения городов позволили в трудных условиях уберечь урожай с наименьшими потерями.

Производство зерна в наступившем году составило 168 миллионов тонн, что не сколько выше среднегодового уровня восьмилетнего плана. Производство риса составило 1,6 миллиона тонн, или на 1,5 процентов больше, чем в 1971 году.

Высокий урожай зерна был выращен и собран на востоке страны. В Казахстане валовой сбор зерна составил 29 миллионов тонн. В хозяйствах Сибири и Урала собрано зерна 39,5 миллиона тонн. Больших успехов в производстве зерна добился хозяйство Алтайского края, Омской, Новосибирской, Курганской, Томской областей. Собран неплохой урожай зерна и в ряде других областей автономных республик РСФСР, Украины, колхозах и совхозах Белоруссии, Молдавии, республик Прибалтики, Закавказья, Средней Азии. Это в значительной степени позволило компенсировать недостаток в основных зерновых районах европейской части страны.

Государственные закупки зерна в целом по стране составили в наступившем году 60 миллионов тонн.

Колхозы и совхозы страны обеспечены семенами для весеннего сева. Выделен фураж для животноводства, однако в несколько меньшем объеме, чем в 1971 году.

В минувшем году страна получила 7,3 миллиона тонн хлопка-сырца. Это самый высокий сбор хлопка за все предыдущие годы.

Валовой сбор картофеля и овощей в наступившем году был меньше, чем в предыдущем году, и ниже среднегодового уровня 1966—1970 годов. В государственные ресурсы поступило картофеля 11,1 миллиона тонн и овощей — 11,2 миллиона тонн, что почти равно объемам государственных закупок 1971 года.

Государственные закупки продукции животноводства по всем категориям хозяйства составили: скота и птицы в живом весе — 15 миллионов тонн, в пересчете на убойный вес — 9,7 миллиона тонн, молока — 48,4 миллиона тонн, яиц — 24,3 миллиарда штук. Народнохозяйственный план закупок скота, птицы и яиц перевыполнен. Недовыполнен план закупок молока.

Валовой доход колхозов в 1972 году составил около 22 миллиардов рублей. Это несколько ниже, чем в 1971 году, но на 8 процентов выше, чем в среднем за 1966—1970 годы.

Продолжался перевод совхозов на полный хозяйственный расчет. К концу минувшего года в новых условиях работало 7 тысяч совхозов, или 45 процентов общего их числа.

Осуществилось дальнейшее укрепление материально-технической базы сельского хозяйства. Годовой план поставки важнейших видов техники и минеральных удобрений выполнен. Грузооборот всех видов транспорта в 1972 году составил 4,3 триллиона тонно-километров и увеличился по сравнению с предыдущим годом на 4,7 процента. Пассажирооборот составил 625 миллиардов пассажиро-километров и увеличился на 6,3 процента.

В сообщении ЦСУ СССР отмечается, что в наступившем году введено в действие около 400 новых крупных государственных промышленных предприятий, а также большое количество новых цехов и производств на действующих предприятиях.

В сельском хозяйстве за счет средств государства и колхозов введены в эксплуатацию животноводческие помещения для содержания крупного рогатого скота на 4 миллиона мест, свиней — более чем на 4 миллиона мест, овец — более чем на 6 миллионов мест и для содержания птицы — на 25 миллионов мест. В большом объеме осуществлены ирригационно-мелиоративные мероприятия. Капитальные вложения в народное хозяйство за счет всех источников финансирования составили 93,8 миллиарда рублей, в том числе государственные — 81,3 миллиарда рублей. По сравнению с 1971 годом все капитальные вложения, и в том числе государственные, увеличились на 7 процентов.

Осуществлялись дальнейшие переводы промышленно-монтажных организаций на новую систему планирования и экономического стимулирования. По новой системе работали 564 промышленно-монтажных треста, домостроительных комбината и других организаций, которые выполнили собственными силами более 20 процентов всего объема подрядных работ по народному хозяйству. Организации, работающие в условиях хозяйствования, выполнили план строительно-монтажных работ по законченным объектам и этапам работ и план прибыли.

Производительность труда в строительстве возросла на 5,4 процента, себестоимость строительно-монтажных работ снижена на 0,9 процента. Прибыль увеличилась на 15 процентов.

Среднедовая численность рабочих и служащих в народном хозяйстве составила 95,2 миллиона человек и увеличилась за год на 2,4 миллиона человек, или на 2,6 процента. Средняя годовая численность колхозников, занятых в общественном хозяйстве колхозов, составила около 16 миллионов человек.

Как и в предыдущие годы, в стране была обеспечена полная занятость. В отдельных отраслях и районах ощущался недостаток рабочей силы.

В 1972 году повышена заработная плата врачей, учителей и воспитателей дошкольных учреждений, преподавателей средних специальных учебных

заведений и учебных заведений, профессорно-технического образования и некоторых других работников учреждений просвещения, а также преподавателей высших учебных заведений, имеющих ученую степень. Заработная плата этих работников повышена в среднем на 20 процентов.

В результате введения районных коэффициентов была повышена заработная плата значительной части рабочих и служащих, которые эти коэффициенты не были установлены ранее, в Западной Сибири и в отдельных районах Туркменской ССР. Завершено, начиная с 1971 года, повышение тарифных ставок трактористов-машинистов предприятий сельского и лесного хозяйства. Увеличена оплата за работу в ночное время в легкой, пищевой и швейной промышленности.

Начато повышение минимальных размеров заработной платы до 70 рублей в месяц с одновременным увеличением тарифных ставок и доплатами за выслугу лет. В ряде районов Крайнего Севера, в местностях, приравненных к районам Крайнего Севера, а также в северных районах Пермской и Свердловской областей.

В этих районах одновременно с повышением минимальной заработной платы повышены размеры налогов с работающих в заработной плате в размере до 70 рублей в месяц включительно и снижены ставки налогов с заработной платы до 90 рублей в месяц включительно.

Среднемесячная денежная заработная плата рабочих и служащих составила 130,3 рубля против 126 рублей в 1971 году и увеличилась на 3,5 процента. Оплата труда колхозников возросла на 4,7 процента.

Значительно повышен размер стипендий: студентов вузов — в среднем на 25 процентов, учащихся средних специальных учебных заведений, а также учащихся технических училищ системы профессионально-технического образования — на 50 процентов. Повышены нормы расходов на питание и на медикаменты в больницах.

Выплаты и льготы, получаемые населением из общественных фондов потребления, составили около 73 миллиардов рублей, или на 6,4 процента больше, чем в предыдущем году.

Выданы населению в субрегретельные наesy увеличилась за год на 7,5 миллиарда рублей.

Розничный товароборот государственной и кооперативной торговли составил 174,9 миллиарда рублей и увеличился, в сопоставимых ценах, на 6,9 процента.

Объем бытовых услуг, оказываемых населению, по сравнению с 1971 годом возрос на 10 процентов, в том числе в сельской местности — на 15 процентов. Число предприятий торговли было за год возросло на 4,6 тысячи единиц. Однако установленный план бытового обслуживания населения недоволен, имеются недостатки в качестве обслуживания населения и в сроках исполнения индивидуальных заказов.

Внешнеторговый оборот увеличился на 9 процентов и составил 25,8 миллиарда рублей, в том числе 15,3 миллиарда рублей со странами — членами СОВ.

В сообщении ЦСУ СССР указывается, что в 1972 году введено в эксплуатацию за счет средств государства, колхозов и населения, до предпринятых работ, более 2,200 тысяч новых благоустроенных квартир и индивидуальных жилых домов общей площадью более 108 миллионов квадратных метров. В наступившем году улучшены жилищные условия 11,1 миллиона человек. Построены и введены в действие общеобразовательные школы на 1,6 миллиона ученических мест, дошкольные учреждения — на 430 тысяч мест, большое количество больниц, поликлиник и других объектов культурно-бытового назначения.

Проводилась работа по дальнейшему повышению благоустройства городов и сел. Сланы в эксплуатацию новые линии метрополитана общей протяженностью 18,3 километра.

Дальнейшее развитие получили народное образование и культура. Улучшилась медицинская помощь населению.

Общая численность населения Советского Союза на 1 января 1973 года составила 248,6 миллиона человек (ТАСС).



Центральная заводская лаборатория Асиеро-Судженского химико-фармацевтического завода. Здесь не только проводят анализы выпускаемых лекарств, но и ведут исследовательские работы по изысканию новых препаратов, совершенствованию технологий, по улучшению качества продукции.

НА СНИМКЕ: очередной анализ делают руководитель группы контроля Галина ГОРЛАНОВА и техник-химик Виталий ЛЬВОВА. Фото В. Грозного.

Advertisement for 'Клеевая обувь на конвейере' (Glue shoes on the conveyor). It describes a process for mass-producing shoes using glue and machinery. The text mentions a large economy of 67 thousand rubles per year achieved by the Yaroslavl plant. It lists the plant's address: 650320, Кемерово, ГИЗ-2, Советский проспект, 107, телефон 05-57-83.

Advertisement for 'Техника в опасности' (Technology in danger). It features a logo with a lightning bolt and the text 'Кубзбассу отвечает'. The text discusses safety in industrial settings, mentioning the use of concrete and steel structures. It lists the contact information for the responsible person: Э. ПРИЛЕПСКИЙ, зам. председателя Тисусьского райисполкома.

Advertisement for 'Обувицам области' (Shoes for the region). It promotes a product called 'Удобный увлажнитель' (Convenient humidifier) for shoes. The text describes the benefits of the product, such as preventing mold and odors. It mentions that the product is made of high-quality materials and is easy to use. The price is listed as 27 thousand rubles per year.

Спрашивай — отвечаем

СОМАЛИ НА ПУТИ ПРОГРЕССА

В ряде стран Африки, в том числе в Сомали, у руководства стран преобладают вооруженных сил. Очень хотелось бы прочитать в газете о том, какие преобразования проводятся в Сомали и на каких позициях стоят там военные власти.

Д. КУЗМИН,
рабочий,
г. Кемерово.

Сомали — остроконтинентальное государство на Африканском континенте. Стоимость валового национального продукта на душу населения составляет там 50—55 долларов в год — это один из самых низких показателей в мире. Чем же объяснить такое нищеское положение страны? Тем, что долгие годы это была колония европейских империалистических держав, которые бесцеремонно грабили ее народы.

Независимая Республика Сомали родилась в июле 1960 года в результате объединения двух государств: в прошлом итальянской колонии и британской территории Сомали и британского протектората Сомалиленд. Пришедший к власти реакционный сомалийский режим во главе с президентом Абдуллоем Сомалием также ничего не сделал для народа. Экономическое развитие и политическое влияние империалистических держав продолжало сохраняться, а правительство придерживалось капиталистического курса развития.

В стране раздувалась племенная рознь, правительственный аппарат раздвинулся коррупцией, кумовством, государственные средства растрачивались, правящая верхушка обогащалась, в то время как народные массы продолжали беднеть. Система беззакония, социальный и экономический застой, насилие поставили государство на грань банкротства.

В критический для страны момент в ее политическую жизнь вмешалась армия. 21 октября 1969 года прогрессивные офицеры армии и полиции, ставшие во главе частей, совершили бескровный государственный переворот.

Народ Сомали, уставший от преданий правителей, в течение десяти лет разорявших экономику, лишавших престиж и суверенитет страны, с огромным энтузиазмом и энергией поддержал национальную армию, взявшую на себя всю полноту власти.

Образованный в ту пору Верховным революционным советом (ВРС), который возглавил дивизионный генерал Мохамед Сиад Барре, сразу же распустил общественные институты, действовавшие в угоду местной и иностранной реакции. Вместо арестованного правительства Ибрагима Абдаллы было сформировано новое правительство, в большинстве своем состоящее из молодых представителей прогрессивной интеллигенции и специалистов.

Главными задачами своей деятельности военные власти выдвинули укрепление суверенитета страны, ликвидацию экономической отсталости и освобождение национальной экономики от иностранного контроля. Через несколько месяцев после освобождения страны были национализированы все иностранные банки, нефтяная и сахарная промышленность, импорт горючего, большинство других товаров и внутренняя торговля. Эти мероприятия привели к тому, что в мае 1970 года. А спустя год было принято не менее важное решение о закупке государством сельскохозяйственной продукции и последующей продаже ее беднейшему населению, что нанесло серьезный удар по спекулянтам и росточникам, жестоко эксплуатировавшим население.

Проведенная тогда национализация освободила страну от провала иностранных монополий, расширила и укрепила государственную сектор экономики, являющийся основой для развития социалистической ориентации страны.

В октябре 1970 года Верховный революционный совет принял и одобрил решение о социалистическом пути развития молодого государства.

Сомалийские трудящиеся с огромной энергией поддержали политику правительства и активно трудятся над воплощением этих мероприятий в жизнь. Многие национализированные предприятия теперь достигли запланированной мощности и работают рентабельно, постепенно ликвидируют задолженность национальному банку. Повысилась актив-

ность трудящихся, увеличена зарплата рабочих, введены премиальные, за счет прибыли строятся школы, больницы, столовые.

Одним из важнейших лозунгов в Сомали сегодня является «Самомощи» (не-что вроде наших воскресников и субботников). Программа самопомощи осуществляется с 1969 года и ставит своей целью привлечь добровольные взносы и труд населения на социальное и экономическое развитие. Население того же округа сообща решает построить собственные силами дороги, колодезь, водоем, школу, медицинский пункт, клуб и т. д. Правительство оказывает помощь материалами, техническими консультациями, остальное делает население, зачастую в свободное время, в выходные и праздничные дни. На такой основе только за один год в различных районах страны было построено 78 школ, 58 станций первой медицинской помощи, 76 административных зданий, десятки колодезев, водоемов и т. д.

Определенный интерес представляет и специальная программа ускоренного развития в сельском хозяйстве. Большую работу по освоению территории проводит по преодолению национальной розни и так называемого кланового фанатизма. Еще

в 1969 году Верховным революционным советом был принят закон, направленный на устранение племенных распри и разногласий. Ныне всякая пропаганда трибализма (разделение племенной розни) рассматривается как государственное преступление. В стране ликвидированы экономические основы трибализма.

Важное значение для развития Сомали по пути социально-технического прогресса имеет принятие трехлетнего (1971—1973 гг.) плана народнохозяйственного развития. Стержень этого плана является всемерное расширение государственного сектора во всех отраслях народного хозяйства с тем, чтобы обеспечить ему главенствующую роль в экономике.

В марте 1972 года Верховный революционный совет утвердил новое законодательство об улучшении условий труда и повышении благосостояния народа. Эти законы гарантируют трудящимся права на труд, оплачиваемый отпуск, пенсию и другие социальные льготы.

Осуществление прогрессивных социально-экономических преобразований в Сомали встречает полную поддержку Советского Союза и других социалистических стран. Еще в 1961 году между СССР и Сомали было подписано соглашение об экономическом, техническом и культурном сотрудничестве. После революции 1969 года это сотрудничество поднялось на новую высоту. С помощью нашей страны в Сомали строятся современные сельскохозяйственные комплексы, больницы, предприятия легкой, пищевой и рыбной промышленности, школы и другие объекты. Между Сомали и Советским Союзом существуют прочные дружеские отношения, которые еще более укреплены после визита в нашу страну президента Верховного революционного совета Сиада Барре в ноябре 1971 года.

Наше революционное правительство Сомали уверено смотреть в будущее, преодолевая сопротивление реакции и воин империалистических монополий.

Н. ДЕМИДОВ,
директор Кемеровского горкома КПСС,
г. Кемерово.



ПОЛОЖЕНИЕ В ИНДОКИТАЕ

НЬЮ-ЙОРК. Как сообщают информационные агентства из Сайгона, США начали вывод своих войск из Южного Вьетнама. Южный Вьетнам уже покинули 400 американских военнослужащих. Согласно заявлению официальных представителей Соединенных Штатов, часть американских войск будет перемещена из Южного Вьетнама на военные базы США в Таиланде.

Заместитель помощника государственного секретаря по делам Восточной Азии и Тихого океана У. Салливан, выступая по телевидению, заявил, что Соединенные Штаты намерены сохранить военно-воздушные силы в Таиланде и военные корабли в водах, омывающих Юго-Восточную Азию. Он сказал так-

же, что США будут продолжать оказывать помощь сайгонскому режиму Тхиэу. ПАРИЖ. Глава сайгонского режима Тхиэу вслед за вступлением в силу соглашения о прекращении войны и восстановлении мира во Вьетнаме выступил в Сайгоне с заявлением, которое корреспондент агентства Франс Пресс охарактеризовал как «воинственное». Тхиэу заявил, что прекращение огня не означает никакого примирения с Национальным фронтом освобождения Южного Вьетнама. Он сказал, что «коммунисты, обнаруженных в контролируемых Сайгоном зонах, следует убивать на месте». Тхиэу ратовал за сохранение антикоммунистического характера внешнегo правительства Сайгона. (ТАСС).

БЮДЖЕТНОЕ ПОСЛАНИЕ Р. НИКСОНА

ВАШИНГТОН, 29 января. (ТАСС). Президент Р. Никсон направи сегодня в конгресс послание с проектом федерального бюджета на 1974 финансовый год, начинающийся 1 июля. Как следует из послания президента, Соединенные Штаты продолжают испытывать серьезные финансовые-экономические трудности. По предварительным оценкам правительства, в текущем финансовом году дефицит федерального бюджета составит огромную сумму — 24,8 миллиарда долларов.

Бюджетный дефицит в 1,7 миллиарда долларов заранее «запланирован» и в новом бюджете. Проект нового бюджета США отличается прежде всего новым режимом увеличения военных ассигнований на фоне существенного сокращения средств, выделяемых на решение внутренних социальных проблем. Расплачиваться за это наращивание вооружений, как и раньше, придется миллионам американских налогоплательщиков. В послании президента содержится призыв к «сдержанности» в федеральных расходах во избежание нового повышения налогов. Под этим предлогом правительство вновь сокращает ассигнования на многие внутренние программы, в осуществлении которых заинтересованы миллионы простых американцев. На 400 миллионов долларов урезаются средства на нужды образования, на полмиллиарда — на сельскохозяйственное развитие, на один миллиард сокращаются ассигнования на торговлю и транспорт.



Болгария. На улице зима, а в огромных парниках «бульвар» Пазарджикского округа зреют помидоры, огурцы, перец, зеленый лук. Отсюда ежедневно отгружаются тонны ранних овощей во многие страны. «Тепличный городок» в Пазарджике, площадь которого 56 гектаров, — один из крупнейших в Европе.

ИСПАНСКАЯ АНКЕТА

В первые дни нового года по просьбе крупной мадридской газеты «Информасьонес» институт «Икс Геллан» провел опрос общественного мнения. В анкете ставился только один вопрос: «Что вы идете от нового, 1973 года?»

Оказалось, что инстанцы в своей массе настроены очень pessimisticheski. Самые четверти опрошенных считают, что нынешний год принесет новые экономические трудности, 83 процента ожидают дальнейшего роста цен, 57 процентов опасаются повышения налогов. По мнению 22 процентов опрошенных, 1973 год будет отмечен новыми классовыми боями, или, по официальной франксистской терминологии, — «рабочими конфликтами».

Опасения испанцев вполне обоснованы. Все те напасты, которых они ожидают в наступающем году, их уже преследовали и в прошлом. Так, по официальным данным, розничные цены на предметы первой необходимости за последние три квартала прошлого года возросли на 6 процентов. Одновременно поднималась плата за коммунальные услуги, общественный транспорт. Как писала в последние дни декабря мадридская газета «АВС», правительство серьезно рассуждает о новом повышении платы за газ и электричество. Что касается налогов, то мадридцы, можно сказать, охладели пророчьями. Новый бюджет, утвержденный в начале января, предусматривает, что поступления от налогов, в первую очередь от косвенных, которые особенно обременят массового потребителя, увеличатся на 5—15 процентов.

В Испании за последние годы была сравнительно низкая безработица. С благословения властей все илльи рабочей силы, так сказать, экспортировалась за границу: происходила эмиграция людей, вынужденных искать заработок на чужбине. Этим самым правительство преследовало двойную цель — избавляло от потенциально недобрых элементов и получало в свое распоряжение иностранную валюту, которую эмигранты пересылали семьям на родину. По официальным данным, в прошлом году в Испанию было переслано почти 900 миллионов долларов, что составляет примерно половину суммы, получаемой от туризма, хотя для этого не надо было производить никаких затрат и капитальных вложений. В прошлом году в связи с неустойчивостью экономики в некоторых странах — традиционных «потребителях» испанской рабочей силы, эмиграция значительно сократилась.

Результат оказался немедленно — в Испании было зарегистрировано около четверти миллиона безработных. Это в основном жители сельскохозяйственных районов, не имеющие достаточной высокой квалификации. Однако и те, кто имеет работу, не всегда могут прокормить на одну только заработную плату. Как отмечал недавно монхенский журнал «Бунте илюстрирте», в Испании «приходится совмещать две-три должности, чтобы выжить на прожиточный минимум». Повторяющиеся по ночам дежурят где-либо на складе. Преподаватель математики одной из частных школ по вечерам ведет бухгалтерию в небольшой фирме». Видимо, известное выражение Сервантеса «столод как школьный учитель» не потеряло в Испании своей актуальности и в наши дни.

Таковы неутешительные итоги испанской анкеты для прошлого года. Они вполне оправдывают его pessimisticheskiе прогнозы на новый год. Что касается их предшественников по поводу воцеления классовых битв, то тревогу от этого испытывают и власти. Так, на основе прошлого года министр внутренних дел генерал Гарриканьо Гонья заявил в кортесах, что численность всех родов специальной полиции («Полиция армды и «Гардия цивиль»), предназначенной для прямого подавления инакомыслящих, значительно возрастет в достижимый пятилетний период — 100 тысяч человек. Это увеличение, по словам министра, необходимо для борьбы с подрывной деятельностью, проводимой в основном коммунистической партией и баскскими националистами». В прошлом году в Эль-Ферроле, Вильяве, Барселоне, Валенсии состоялись мощные выступления испанского рабочего класса. В январе этого года печатные союзы о новых забастовках на отдельных предприятиях, о начавшихся политических процессах, арестах, голодовках политзаключенных.

ЗАРУБЕЖНАЯ МОЗАИКА

Бедна за бедой... Загрязненность окружающей среды в Греции достигла огромных размеров, нужны срочные и действенные меры для ее защиты — таков вывод комиссии, которая представила свой доклад правительству. Как сообщает газета «Вимэ», ученые установили, что промышленные отходы, выбрасываемые в море, не только нанесли непоправимый ущерб экологической системе, но и представляют непосредственную опасность для населения. Озеро Ивизи, дающее воду двум миллионам жителей Афин и Салоник, сильно загрязнено инсектицидами и другими химикатами, которые дождевые потоки приносят с соседних хлопковых плантаций. «В заливе Термаи, на севере Греции, ежегодно выливается столько промышленных отходов, что практически они оседают на биологическую смерть», — говорится в докладе.

Бездомная библиотека. Быть распространной по частям — перед такой печальной перспективой оказалась библиотека Королевского антропологического института в Лондоне, насчитывающая 60 тысяч томов, в числе которых многочисленные труды Чарльза Дарвина и других видных английских ученых. Причина — отсутствие финансовых средств для продления истекающего срока аренды помещения.

«Рубин» в польском исполнении. «Висла», «Вавель», «Корал», «Бельведер», «Изумруд» — это лишь некоторые названия польских телевизоров, выходящих за 17 лет существования Варшавского телевизионного завода. Сейчас завод приступил к производству аппаратов для приема цветного изображения. Новый телевизор получил название «Рубин-707П». Советские специалисты помогли польским коллегам налаживать производство новых аппаратов.

Имени Жана Вилара. Шестугольное здание театра. Конструкция зала и сцены позволяет создавать здесь самые различные, по замыслу режиссера, постановки. Пока это можно видеть лишь на макете, но недалеко тот день, когда жители парижского рабочего пригорода Витри смогут посетить свой театр имени знаменитого французского актера и режиссера Жана Вилара. Театр создается по инициативе муниципалитета, во главе которого стоят коммунисты и социалисты. (АПН).

За ареной цирка. В Будапештском цирке произошло необычное происшествие: у самки удава появились 13 детенышей. Неожиданный приплод привнес хаос, разгромившим в вилерской столице артистам на ГДР, немало хлопот. На помощь пришли сотрудники Будапештского зоопарка. Они построили специальный террариум, где поддерживается необходимая температура и влажность воздуха. За состоянием здоровья новорожденных установлено постоянное ветеринарное наблюдение. (Будапешт — АПН).

СВИДЕТЕЛЬСТВУЕТ ПРЕССА

Стан беспризорных собак разрастается среди уличного мусора, время от времени набрасываясь на людей. Поэтому многие почтальоны и работники здравоохранения носят с собой специальные порошки, отгуживающие псов.

Банды молодежи убивают торговца наркотиками за 30 долларов, полученных от другого торговца, убрывшего таким образом своего конкурента. Магазины закрываются заходом солнца, несмотря на то, что многие продавцы вооружены и занимаются своим бизнесом под защитой пуленепробиваемых витрин.

Таков Южный Бронкс — район насилие, наркомания, пожаров, заборных надписей. Из его 400 тысяч жителей 40 процентов живут на пособия и 30 процентов из тех, кто может работать, ходят в безработных.

На улицах Южного Бронкса хозяйничают 130 банд хулиганов. Полицейский инспектор Роберт Джонсон сообщил, что в прошлом году банды совершили 80 убийств, 22 покушения на убийство, 300 нападений, 10 изнасилований, 124 вооруженных грабежа. Полиция арестовала 1.500 человек. У каждой банды — свой «штаб» в каком-нибудь заброшенном здании, свои отличительные знамя.

Самая жизнь в Южном Бронксе означает духовную смерть. (АПН).



Болгария. На улице зима, а в огромных парниках «бульвар» Пазарджикского округа зреют помидоры, огурцы, перец, зеленый лук. Отсюда ежедневно отгружаются тонны ранних овощей во многие страны. «Тепличный городок» в Пазарджике, площадь которого 56 гектаров, — один из крупнейших в Европе.

ИСПАНСКАЯ АНКЕТА

В первые дни нового года по просьбе крупной мадридской газеты «Информасьонес» институт «Икс Геллан» провел опрос общественного мнения. В анкете ставился только один вопрос: «Что вы идете от нового, 1973 года?»

Оказалось, что инстанцы в своей массе настроены очень pessimisticheski. Самые четверти опрошенных считают, что нынешний год принесет новые экономические трудности, 83 процента ожидают дальнейшего роста цен, 57 процентов опасаются повышения налогов. По мнению 22 процентов опрошенных, 1973 год будет отмечен новыми классовыми боями, или, по официальной франксистской терминологии, — «рабочими конфликтами».

Опасения испанцев вполне обоснованы. Все те напасты, которых они ожидают в наступающем году, их уже преследовали и в прошлом. Так, по официальным данным, розничные цены на предметы первой необходимости за последние три квартала прошлого года возросли на 6 процентов. Одновременно поднималась плата за коммунальные услуги, общественный транспорт. Как писала в последние дни декабря мадридская газета «АВС», правительство серьезно рассуждает о новом повышении платы за газ и электричество. Что касается налогов, то мадридцы, можно сказать, охладели пророчьями. Новый бюджет, утвержденный в начале января, предусматривает, что поступления от налогов, в первую очередь от косвенных, которые особенно обременят массового потребителя, увеличатся на 5—15 процентов.

В Испании за последние годы была сравнительно низкая безработица. С благословения властей все илльи рабочей силы, так сказать, экспортировалась за границу: происходила эмиграция людей, вынужденных искать заработок на чужбине. Этим самым правительство преследовало двойную цель — избавляло от потенциально недобрых элементов и получало в свое распоряжение иностранную валюту, которую эмигранты пересылали семьям на родину. По официальным данным, в прошлом году в Испанию было переслано почти 900 миллионов долларов, что составляет примерно половину суммы, получаемой от туризма, хотя для этого не надо было производить никаких затрат и капитальных вложений. В прошлом году в связи с неустойчивостью экономики в некоторых странах — традиционных «потребителях» испанской рабочей силы, эмиграция значительно сократилась.

Результат оказался немедленно — в Испании было зарегистрировано около четверти миллиона безработных. Это в основном жители сельскохозяйственных районов, не имеющие достаточной высокой квалификации. Однако и те, кто имеет работу, не всегда могут прокормить на одну только заработную плату. Как отмечал недавно монхенский журнал «Бунте илюстрирте», в Испании «приходится совмещать две-три должности, чтобы выжить на прожиточный минимум». Повторяющиеся по ночам дежурят где-либо на складе. Преподаватель математики одной из частных школ по вечерам ведет бухгалтерию в небольшой фирме». Видимо, известное выражение Сервантеса «столод как школьный учитель» не потеряло в Испании своей актуальности и в наши дни.

Таковы неутешительные итоги испанской анкеты для прошлого года. Они вполне оправдывают его pessimisticheskiе прогнозы на новый год. Что касается их предшественников по поводу воцеления классовых битв, то тревогу от этого испытывают и власти. Так, на основе прошлого года министр внутренних дел генерал Гарриканьо Гонья заявил в кортесах, что численность всех родов специальной полиции («Полиция армды и «Гардия цивиль»), предназначенной для прямого подавления инакомыслящих, значительно возрастет в достижимый пятилетний период — 100 тысяч человек. Это увеличение, по словам министра, необходимо для борьбы с подрывной деятельностью, проводимой в основном коммунистической партией и баскскими националистами». В прошлом году в Эль-Ферроле, Вильяве, Барселоне, Валенсии состоялись мощные выступления испанского рабочего класса. В январе этого года печатные союзы о новых забастовках на отдельных предприятиях, о начавшихся политических процессах, арестах, голодовках политзаключенных.



ПАРИЖ. В Сайгон прибыли члены Международной комиссии по наблюдению и контролю — представители Венгрии, Польши, Индонезии и Канады. Позже они провели встречу, на которой обсуждалась предстоящая деятельность комиссии.

КАИР. Сессия совета совместной обороны арабских стран приняла решение о назначении военного министра Египта, главнокомандующего вооруженными силами АРЕ Ахмеда Исмаила Али главнокомандующим Восточным (Иордания), Северным (Сирия) и Южным (Египет) фронтами.

НЬЮ-ЙОРК. Известный киноактер Марлон Брандо, сыгравший главную роль в фильме «Ирестный отец» об американской мафии, отказался принять голливудскую награду «Золотой глобус», присужденную за лучшее исполнение мужской роли. Свои отказ он объяснил следующими словами: «Наша страна полностью утратила честь. Это произошло из-за империалистического военного вмешательства в жизнь других стран и убийства не только их, но и кочевников нашего населения; из-за того, как мы относимся к индейцам и неграм...».

ДАКАР. Нынешний президент Республики Сенегал Леопольд Седар Сенгор вновь избран на пост главы государства на 5-летний срок. Он был единственным кандидатом на президентский пост в ходе всеобщих выборов, состоявшихся в минувшее воскресенье. Помимо президента республики, в результате этих выборов были избраны также 100 депутатов национального собрания Сенегала. По данным избирательной комиссии, в выборах приняло участие около 79 процентов всех граждан, имеющих право голоса.

НЬЮ-ЙОРК. Американская авиация произвела массированные налеты на территорию Лаоса. Сообщая об этом, агентство Ассошиэйтед Пресс отмечает, что в бомбардировках участвовали «В-52» и «Фантом», базирующиеся в Таиланде.

ТОКИО. Четыре кандидата, выдвинутые от Компартии Японии на муниципальных выборах в городе Тока (префектура Сайтама), избраны членами городского собрания. Депутаты-коммунисты Японии теперь имеют право голоса на рассмотрение городского собрания свои предложения.

МОСКВА. Япония имеет право в муниципальных собраниях стран более 2.600 своих представителей.

ДАКАР. Злодейское убийство генерального секретаря африканской партии независимости Гвинеи и островов Зеленого Мыса (ПАНИГ) Амилара Кабрала было совершено при активном содействии Центрального правительства США. По обвинению радио освобождения Гвинеи (Бисау), «советники» американской разведки совместно с португальскими военными властями разработали широчайший план подрыва освободительного движения в Гвинеи (Бисау) путем внедрения в ПАНИГ своей агентуры.

РИМ. Плениум Центрального Комитета Коммунистической партии Сан-Марино принял решение созвать 24 февраля 1973 года чрезвычайный VIII съезд партии. Плениум одобряет тезисы ЦК предстоящего съезда, которые сейчас широко изучаются в местных партийных организациях.

Во внешнеполитическом разделе тезисов особо подчеркивается, что проводимая СССР политика мирного сосуществования является одним из тех значительных факторов, которые привели к крупным изменениям на международной арене.

СТРАЖИ ПЛОДородия

Земледельцам совхозов, расположенных в зоне деятельности Кузбасского лесхоза, труднее дается урожай, чем в иных местах. Поля здесь изрыты колками, засеяны оврагами, расположенными в изломанной, пересеченной местности. Эти поля более уязвимы для эрозии, особенно водной.

Источники урожая закладываются здесь задолго до того, как семена лягут в почву, в том числе и работниками лесхоза.

Директор лесхоза Александр Сергеевич Аленушур рассказывает, что наступление ведется по единому плану с учетом общего рельефа почвы. Бюджетные здесь выделяются на работы геологов и лесоводов. Только в прошлом году, например, на обмываемых склонах таежных участков, прогалин, пущах, на вырубках колкостой лесхоза посадили новый лес на площади 650 гектаров. Новые посадки, оставшиеся смыть в селе плодородного верхнего слоя — результат кропотливой работы мастеров лесного дела — Ивана Колотилова, Василия Параскина, Михаила Ащезулова, Романа Вельтикова, Марии Федлер, Семена Шадинова и их товарищей по профессии.

Для наступления на эрозию в лесхозе создан насаженный ландшафт — распадник. На четырех с половиной гектарах стройками, четкими рядками выстроены сосны, ели, березы, осины, липы. С большими усилиями работники лесхоза вырабатывают в своем питомнике молодую поросль, похозяйски ухаживают буквально за каждым саженцем.

Предпочтение на посадках нового леса отдается, как правило, еде, сосне, ели. Они своей корневой системой быстро закрепляют грунт, предотвращают оползни и вымывание почвы. Эрозия в этом случае прекращается, начинается восстановление почвы.

А. ДОРОШЕНКО. Новокузнецкий район.

КНИЖНАЯ ПОЛКА ПРОФСОЮЗНЫЙ КОМИТЕТ И РАСПРОСТРАНЕНИЕ ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА

На полках книжных магазинов области появились брошюры. Председатель профсоюзного комитета и распространения передового опыта, Е. авторы — Ю. Сидорова и И. Лапина — рассказывают о формах этой работы, которые используют профсоюзные комитеты промышленных предприятий Кузбасса. На примерах известных промышленных предприятий рассказывается о формах этой работы, которые используют профсоюзные комитеты промышленных предприятий Кузбасса.

Авторы знакомят с методами распространения передового опыта в различных формах коммунистического труда. Ленинского Кузнецкого.

Н. ГРАФОВ, председатель объединенного профкома треста «Кемвотпромстрой».

Наш кинокультура

ГНЕВ И БОЛЬ СТЕНЛИ КРАМЕРА

Фильм американского режиссера Стенли Крамера «Благословенные звери и дети» показывался на VII Международном кинофестивале в Москве и вызвал оживленные комментарии кинокритиков. Известный прогрессивный американский режиссер на этот раз разоблачает еще одну черту ненавистного ему общества «всеобщего благоденствия» — нравственную черствость многих обыкновенных американцев, приводящую к тому, что во имя денег, преследуя общественное мнение безжалостно калечат души юнгов.

Незамысловат сюжет кинофильма — шестеро мальчиков из «оборванных» семей, отправленных на лагерь в ковбойский юношеский лагерь, вдруг встают против морали окружающих — они решают выжить на волею бизонов, которых содержат в специальных загонах на потеху охотникам. События происходят, на первый взгляд, может быть, и не такое значительное, но подросткам приходится преодолеть немалые душевные колебания, страх перед гневом взрослых, прежде чем решиться на этот поступок.

В ковбойский лагерь родители отправили сыновей получить твердое музыкальное воспитание, которое помогло бы им стать «американскими американцами» — изобразило от чувства неполноценности, научило уважению силы и ловкости, сделало их неуязвимыми духом. Но шестеро строптивцев усвоили совсем не то, чему старательно учили их специально подготовленные наставники и вся атмосфера лагеря.

Да, действительно им пришлось преодолеть нерешительность, бороться со своим физическим слабостью, но не во имя того, чтобы утверждать превосходство над слабыми, а во имя гуманной цели встать на защиту бессловесных животных, которых с таким упорством расстреливают из самого современного оружия бравые охотники.

Пока длилось многочасовое путешествие подростков в Большой каньон, авторы фильма дали возможность познакомиться с их прошлым. Все мальчики жили в обеспеченных семьях, но с раннего детства были лишены человеческого тепла и участия. Никто не выслушивает в распорядок жизни родителей увлечение книг, юного Гудноу, как и мечта романтичного Коттона о море, как и увлечения машинистом Тефта. Страсть к деньгам — это понятно, а мечты, песенные желания — это и непонятно и опасно. Это надо искоренить. Но эта непохожесть на окружающих и объединила их, таких в общении с разными «Вы несли», — с возмущением кричит им воспитатель Уитт, который просто не может понять, как это мальчик может не получить удовольствие от меткого выстрела в бизона.

Подростки добрылись до Большого каньона и даже сумели открыть крепкие запоры загонов, но тут подоспели взрослые на машинах, с винтовками, и в завывающей стрельбе был убит один из мальчиков.

Постоянные страшилы последние кадры — озверевшие мужчины с винтовками в руках и маленькая беззащитная группа потрескавшихся мальчишек бежит перед ними.

Крамер не пытается раскрасить фильм увлекательными подробностями, понижая различные изобразительные средства, которые бы придали киноповествованию большую психологическую глубину. Просто и объективно подает он главную мысль картины — ответственность общества за будущее своих детей, за их души.

В обиходе кинокритиков существует термин «кинематограф Крамера», в нем продюсерский гений Крамера, помноженный на талант художника, всегда поднимает еще «третьему Крамеру» — идеологию. Киноматогграф Крамера по сути своей прежде всего политический. Режиссер с завидным постоянством выставляет в своих фильмах против расовой дискриминации, милитаризма и гонимых термодерного вооружения, он разоблачает фашизм и доказывает, какое это страшное зло — бездуховность и безнравственность.

В фильме «Благословенные звери и дети» режиссер еще раз сказал правду о ненавистном ему безумном мире, который являет собой сегодняшняя Америка.

З. СУВОРОВА, г. Кемерово.

Десять лет существует кружок изобразительно-го искусства при Дворце пионеров им. Ю. А. Гагарина. Под руководством Георгия Михайловича Заматова ребята познают тайны живописи, воспитанными кружком — участниками областных и городских выставок детских рисунков. Многие из них нашли свое призвание — учатся сейчас в художественных училищах, институтах.

НА СНИМКЕ: занятия в изостудии ведет Г. М. ЗАМАТОВ. Фото В. Грызыкина, Г. Прокопьев.



Четвертый год в являясь членом жюри Всесоюзного конкурса литературных сочинений учащихся старших классов. И каждый раз, когда знакомлюсь с работами подростков, вижу в их сочинениях настоящие искренние чувства и мысли.

В последнем конкурсе наряду с учащимися общеобразовательных школ были представлены учащиеся профессионально-технических училищ, то есть та молодежь, которая в недалеком будущем составит пополнение рабочего класса.

У некоторых членов жюри возникли опасения за качество литературных работ лучших классов, то есть тех, кто в 1972 году отменялось пятидесятилетие образования многонационального Советского государства — Союза ССР. И размышляя над содержанием сочинений, вынесенных в заголовки сочинения, участники конкурса не могли не оглянуться на полувековой путь, пройденный нашей Родиной. И все же пафос сочинений этих ребят, которые завтра станут рабочими, не в исторических экскурсах, не в воспоминаниях о прошлых победах, а в том, что большинство из них уже сегодня сознают себя членами большой трудовой семьи, хозяевами своей Родины, участниками нынешних свершений советского народа.

Герой ее сочинения — молодой человек Николай Приходько — строитель в недавнем прошлом, так же как и автор сочинения, учащийся ПТУ. За трудовые достижения он удостоен звания Героя Социалистического Труда. Татьяна Минченко убедительно и просто рассказывает о том удовлетворении, которое испытывает человек, смотря на дела своих рук: «Идешь по городу и смотришь: этот дом строил я и этот тоже. А этот мы с товарищами построили на целый месяц раньше срока... Хорошо ведь, правда!»

По своему распылен в своем сочинении тему дружбы будущий электромонтер Владимир Полянский из маленького городка Залегощь на Орловщине. Искренне и восторженно Володя рассказывает о своей матери: «Слово «друзья» к маме не очень подходит, но для меня мама стала первым другом и духовным наставником...»

И знакомятся читатели с прекрасной русской женщиной, труженицей, матерью семерых детей.

О РОДИНЕ, О ДРУЖБЕ, О СЕБЕ «НАМ ЖИТЬ В XXI СТОЛЕТИИ»...

Вот сочинение Татьяны Минченко, учащейся ПТУ № 8 в Сыктывкаре, будущего строителя.

Предпослав своей работе несколько стихотворных эпитетов, свидетельствующих о том, что девушка хорошо знает поэзию, развернув в коротком вступлении картину стройки, столь характерную для любого уголка Советской страны, Татьяна Минченко замечает: «Сколько вокруг нас хороших людей, которые славят тебя, Родина!»

Среди многих сочинений учащихся профтехучилищ мне показалась чрезвычайно интересной работа Нади Коробининой из Армавира, города на юге России. У девушки с детства тяжелый физический труд, она инвалид, но сочинение Нади подкупает тем, что в нем нет ни нотки пессимизма.

«Открылась и для меня дверь в новую жизнь, — пишет девушка о своей учебе в ПТУ, — я приобрела много друзей — обрела новую большую семью... С ними я тоже — участница рабочего класса... У меня будет одна из самых необходимых на земле профессий. Я буду одевать людей. Мечтаю достичь совершенства в своем ремесле, чтобы самая некрасивая девушка в шитом

много наряде была «нак Золушка красавца».

Можно было бы еще много цитировать работы ребят, свидетельствующие о гражданственности, завышенных представлений советского рабочего класса; семь миллионов сочинений — достаточный источник для этого. В СССР растут девушки и юноши, для которых труд во имя социалистического общества является осознанным высшим идеалом, растет молодежь, с оптимизмом встречающая завтрашний день.

А. НЕКРАСОВ, писатель, (АПН).

свадьбы с его странной и в самом царя. Особенно смелым был четвертый, и последний, номер журнала. Дело дошло до суда. Прокурор Камышанский обвинил редактора в оскорблении его величества, однако защитник адвокат, но вспоминали Корниев Навоишвили, ловко опроверг доводы прокурора.

— Что делает мой защитник? — спрашивает адвокат. — Он рисует ослы, дегенерата, нимфа. А Камышанский имеет все право утверждать немедленно, будто это... священная

ТУРИЗМ В КОМПЛЕКСЕ ГТО ПРИГЛАШЕНИЕ К ПОХОДУ

В новом комплексе ГТО значительная роль отведена туризму и спортивной ориентированию на местности. Туристские походы входят во все пять ступеней комплекса, а экзамен по ориентированию должны обязательно сдать юноши и девушки 16—18 лет.

Знак — лучшая пора для туристских походов. И тем удивительней слышать от некоторых спортивных руководителей, преподавателей физической культуры в школах и высших учебных заведениях недоуменные вопросы о том, как ориентировать лыжных походов на какой местности проложить его маршрут. Организация похода — несложное дело. Ведь большинство из них рассчитано на один день. А это значит, что заранее можно ориентироваться по карте, одеться потеплее, если мороз крепчает.

Иное дело — разработка маршрута. Областным советом по туризму и экскурсиям разработано несколько типовых вариантов лыжных походов для сдачи норм ГТО.

Основной бор Рудничного района областного центра — отличное место для сдачи туристских нормативов мальчиками и девочками 12—13 лет. Им достаточно пройти на лыжах до реки Иамушки и обратно. Здесь же они могут выполнять нормативы на значок «Юный турист».

Для ребят, сдающих нормативы второй ступени, хорошо подходит маршрут: Кемерово — село Журавли — Кемерово или Кемерово — село Андреевка — Кемерово. По этому маршруту пассажиры для сдачи норматива на серебряный значок, второй — на золотой. Туристы, входящие в третью возрастную группу, могут совершить поход из Кемерово до села Мазурово и обратно. Протяженность его — 22—26 километров.

Особенно много маршрутов разработано для четвертой ступени ГТО. И это понятно: ведь она является самым сложным и ответственным этапом подготовки лыжника к походу на 30 километров.

Куда же проложить лыжнику, чтобы уложиться в нормативы по этой группе? Вот один из них. Из областного центра нужно пройти село Журавли, Ельска, село Сильно, поселок Металлошахтёрка.

Второй маршрут предусматривает начало похода Барзас. Сюда туристам легко добраться по железной дороге. Из Барзаса путь лежит на станцию Одиночных, село Дмитриевку и Березовский, откуда домой можно вернуться на автобусе. Поход рассчитан на два дня, его маршрут равен 38—40 километрам. Понятно, что инициатор похода наиболее подготовленные лыжники. А полог можно организовать в Дмитриевке.

Впереди февраль и март — самая благодатная пора для лыжных походов.

Ю. Ионов, отв. секретарь областной маршрутно-квалификационной комиссии, г. Кемерово.

В РЕДАКЦИЮ ГАЗЕТЫ «КУЗБАСС» Выражаю искреннюю признательность друзьям и товарищам, принявшим участие в похородах и похитившим память нашего дорогого отца и друга Полякова Александра Михайловича. Семья Поляковых.

Редатор В. И. ДЕНИСКИН.

Редатор В. И. ДЕНИСКИН.

Редатор В. И. ДЕНИСКИН.

В ТЕАТРАХ И КИНО

Театр ДРАМЫ Сегодня и завтра, МАКБЕТ. Начало в 19 час. 30 мин.

Театр ОПЕРЕТТЫ Дочь ОКЕАНА. Начало в 19 час. 30 мин. 1 февраля — премьера АКУЛИНА.

Кинотеатр «МОСВА» Новый английский художественный фильм ДЖЕН ЭЙР (10, 12, 14, 16, 18, 21-50). РУСТАМ И СУХРАБ (20).

Зал КИНОХРОНИКИ (кинотеатр «Москва») Хроникальный фильм ВЕЛИКАЯ БИТВА НА ВОЛГЕ (11-30, 48-30). МАЛЕНЬКАЯ ИСПОВЕДЬ (9-30, 13, 20, 21-50). Занятие кино-клуба «Будущий воин», художественный фильм БАЛЛАДА О СОЛДАТЕ (15-15).

Кинотеатр «ЮБИЛЕЙ» ВЕЧЕРА НА ХУТОРЕ ВЛИЗ ДИКАНЬКИ (10). Новый английский художественный фильм ДЖЕН ЭЙР (12, 14, 16, 18, 20, 21-50).

Кинотеатр «КОСМОС» Новый голливудский художественный фильм ДЕВЯТНАДЦАТЬ ДЕВУШЕК И ОДИН МОЯК (10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50). Новый художественный фильм ТЕПЛО ТВОИХ РУК (9, 11, 13, 15, 17, 19, 21).

Кинотеатр «ПИОНЕР» ОРЛЯТА ЧАПАЯ (10, 11-50, 13-40). Занятие кино-клуба «Говорит 02» (15-20). ДЕ-

ВИЧИЯ МОНАСТЫРЬ (17-40, 19-30, 21-10) КАПИТАНСКОЕ ПОЛЕ (к сезону в 21-10). Кинотеатр «ОКТАВЕР» А ЗОРИ ЗДЕСЬ ТИХИЕ... — две серии (10, 13-30, 17, 20-30).

Кинотеатр «МЕТАЛЛУРГ» ДВА ДНЯ ЧУДЕС (10, 15-20). А ЗОРИ ЗДЕСЬ ТИХИЕ... — две серии (12, 17, 20-30).

Кинотеатр «ПРОГРЕСС» ПРИКЛЮЧЕНИЯ ЖЕЛТОГО МЕЛОДАНЧИКА (10, 14). ЗАБЛУДШИЕ (12, 16, 17-50, 19-40, 22). ПЕСНИ ТИХОГО ДОНА (к сезону в 19-40).

Кинотеатр «ЛУЧ» КАРПУХИН (10). ПРЕДАННОСТЬ, две серии (11-40, 14-40, 17-40, 20-40).

Кинотеатр «КОМСОМОЛЕЦ» ЛИЦОМ К ВЕТРУ (17). ХАМРАЗ, две серии (17, 20).

Кинотеатр «СТРОИТЕЛИ» ЗАБЛУДШИЕ (17, 19, 20-40).

Кинотеатр «КИМНОБИНАТА» А ЗОРИ ЗДЕСЬ ТИХИЕ... — две серии (17-30, 17, 20-10).

Кинотеатр «ШАХТЕРОВ» ЛЕСНАЯ БАЛЛАДА (14). БАЛОСЛОВИ ЗВЕРЕЙ И ДЕТЕЙ (16).

Кинотеатр «КИРОВСКОГО РАЙОНА» ДЖЕН ЭЙР (11-30, 15-30, 17-30, 19-30, 21-30).

Кинотеатр «КОСХИМЗАВОДА» «ФЕРЕН» ЛИСТ, две серии (20).

Кинотеатр «РУДИЧНОГО РАЙОНА» ПОДОЗРЕВАЮТСЯ ВСЕ (16, 20).

ВНИМАНИЮ ВСЕХ ТОРГУЮЩИХ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ ОБЛАСТИ!

Кемеровская база Роскульта имеет в наличии штемпельную диапозитивную фотопленку «ОРВОХРОМ» светочувствительностью 18 дней производства Германской Демократической Республики.

Фотопленка «ОРВОХРОМ» обладает характеристиками своими: стабильна, задубливается, обрабатывается фотозинкнатидами для цветной фотопленки отечественного производства, получаемые после обработки диапозитивы — высокой яркости в натуральных цветах, можно снимать цветные эфемерны на темном фоне (февральские, реншам).

Проектор диапозитивов возможен через диапроектор «ЭТЮД».

ТОВАРИЩИ ПОКУПАТЕЛИ! Требуйте фото пленку «ОРВОХРОМ» в магазинах, торгующих фототарами. Предприятиям и организациям база может продать фотопленку и произвести расчеты через Госбанк. За справками обращаться по адресу: Кемерово, Кузнецкий пр., 234, телефон 6-34-06, база Роскультура.

КЕМЕРОВСКИЙ АВТОМОТОКЛУБ ПРОВОДИТ НАБОР на вечерние курсы (без отрыва от производства): шоферов II класса — принимаются шоферы III класса со стажем работы шофером 3 года; шоферов I класса — шоферы II класса со стажем работы шофером II класса 2 года; автомехаников — принимаются шоферы I и II классов; инструкторов практичного вождения — шоферы I и II классов; мотоциклистов — граждане, достигшие 16-летнего возраста и прошедшие медицинское.

На заочное отделение по повышению квалификации шофера III класса на II и на II класс принимаются шоферы, проживающие в сельской местности. Условия приема те же, что и в вечернее отделение. Наш адрес: Кемерово-8, аэропорт ДОСААФ, автомотоклуб, телефон № 6-36-14. Проезд трамваями № 6, 7, автобусами № 5, 18, 2 до остановки «Угловая».

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ И КЕМЕРОВСКИЙ ГРЭС

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

в связи с расширением станции: машинистов и помощников машинистов котлов, машинистов турбин, солонщиков, машинистов пылевых насосов, слесарей, рабочих по ремонту железнодорожных путей, грузчиков по разгрузке угля, плотников, каменщиков, слесарей турбомашинов, электрослесарей, электромонтеров, рабочих по уборке производственных помещений, техник и дворников.

Для не имеющих специальности организовано обучение. Одиночно обеспечиваются общежитием. За справками обращаться в бюро по трудоустройству — ул. Трудовая, № 4.

КЕМЕРОВСКИЙ АЗОТНОТУКОВЫЙ ЗАВОД МЕНЯЕТ

автомашину УАЗ-469 новую на автомашину ГАЗ-24.

Обращаться по телефону 2-05-92.

ВНИМАНИЮ КЕМЕРОВЧАН

После капитального ремонта открыта столовая № 23 Кемеровского городского треста столовых.

Здесь большой выбор холодных закусок, горячих, сладких блюд и кондитерских изделий. Столовая работает с 8 до 20 часов.

Адрес: г. Кемерово, ул. Ульяны Громовой, 6 (Южный поселок).

Центральный район КПСС г. Кемерово с присоединением извещает о смерти персонального пенсионера, члена КПСС с 1920 года СУХАНОВА Федора Ивановича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Ректорат, профком, коллективны нафед теоретической механики и высшей математики Кузбасского политехнического института выражают глубокое соболезнование старшему преподавателю нафедры теоретической механики Соловьеву В. К. по поводу смерти его жены СОЛБЕВОВОЙ Зои Александровны.

ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ

Адрес редакции и издательства: 650630, ГСП, г. Кемерово-99, ул. Ноградская, 3. Телефоны: редактора 6-61-54, приемной 6-69-74, заместителей редактора 6-70-82 и 6-65-74, ответственного секретаря 6-63-81, зам. ответственного секретаря 6-65-63, отделов редакции: партийной жизни 6-61-83 и 6-02-08, пропаганды 6-66-73, промышленного 6-69-44, 6-63-02 и 95-51-02, сельского хозяйства 6-67-82 и 6-90-71, Советов депутатов 6-64-84, строительного 6-67-46 и 6-02-00, культуры 6-62-01, писем и рассылочного 6-90-52 и 6-00-72, информации 6-62-37 и 6-62-61, объявлений 6-68-72, фотокорреспондентов 6-90-63, приема-информации 6-68-85, общественной приемной 6-66-52, бухгалтерии 6-90-54, директора издательства и типографии 6-69-23.

ОП04782.

Типография издательства газеты «Кузбасс».

Заказ № 24.

1